

# НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "БРАТСТВО -1860" ГР. СМЯДОВО ОТЧЕТ

за работата на настоятелството на  
Народно читалище "Братство 1860" гр. Смядово,  
за 2019г.

Уважаеми дами и господа членове на Народно читалище "Братство 1860" гр. Смядово, скъпи гости, изтече и тази година на настоятелството.

Преди да продължа с отчета нека представя на всички вас Настоятелството което ръководи читалището а именно:

Иван Кюркчиев - председател, и членове в състав: Ангел Петров,

Ганка Богданова, Димитричка Димова, Светла Кайкова, Нели Николова и Стоян Шайков.

Проверителна комисия в състав: Живка Стоева - председател и членове: Радко Чернаков и Невянка Вълчева.

Вече 160 години от създаването си през далечната 1860г. нашата културна инситуция се опитва да приобщи всички хора с духовни потребности и желание за творчество създадено от народа за народа. Независимо тежките времена в които се намира града ни като цяло читалището успя да приюти почти всички културни дейци от нашето време, а тава са: музиканти, певци, танцьори, читатели, театрали. Нашето читалище успя да привлече млади и стари под един покрив и на една сцена.

За да продължава тази традиция да съществува вече толкова много години се грижи персоналът в нашето читалище в състав:

Стоян Шайков - читалищен секретар - магистър по образование, Румяна

Чепишева - професионален бакълавър специалност Библиотекар, Ганка Пенева

- художествен ръководител с средно специално образование, Димитричка

Димова - Висше образование - художествен ръководител на ДВГ "Маргаритка" и

Калинка Михайлова - средно образование - хигиенист.

Уважаеми дами и господа,

основната дейност на читалището е библиотечната дейност.

Библиотечния фонд към 2019г. е - 25983 тома книги, набавена литература – 343бр.

Регистрирани 356 читатели

През 2019 г. библиотечен фонд – 25 983

Набавена литература

за дома - 4020 бр. в читалня - 2540 бр.

Библиотеката разполага с 3 компютъра за потребители по Програма „Глобални библиотеки”, мултимедия, ксерокси и 2 компютъра за дейността на

библиотеката. Благодарение на Програма „Глобални библиотеки”, редовно има потребители които искат да научат нови неща, обучение на граждани, работа с програми, регистрация в социалните мрежи, търсене на работа, реферати за ученици и студенти, изготвяне на презентации, автобиографии, мотивационни

писма и т.н.

Библиотеката е желано място за посещение и участие в различни форми-презентации, обучения, дискусии, детска работилница, среща с писатели и др. Актуални са всяка година кръжоците: .Клуб „Приказен свят” , Ателие „Сръчни ръце”

Могат да се направят още много неща за децата, но много е важно библиотеката да има нов облик, ново обзавеждане, което да привлече децата и да им стане любимо място за забавление, за което към момента кандидатстваме по проект за обзавеждане.

Уважаеми дами и господа , скъпи гости ! Друга основна дейност на читалището е художествената самодейност. През отчетния период Н.Ч.,„Братство,, работиха следните самодейни колективи: ФА „Бяла Неда ,, включващ – хор за обработен и автентичен фолклор ,танцови състави за автентични и обработени танци ,чиято основна цел е запазване и популяризиране на местните традиции песни, танци и обичай ,а също така и поднасяне на красивите обработени песни и танци на нашата публика . Работиха още: детски хор за обработен фолклор , детска група за изворен фолклор „Бабиното внуче,, вокална група „Юнаците ,,вокална група „Латинка ,, вокална формация „Маниста ,, и школа по народно пеене. Но съществен проблем е крещящата нужда от музиканти - инструменталисти за пълноценното реализиране на тези дейности, и е наложително в бъдещ план да се помисли за привличане на такива дали щатно назначени или на граждански договор, тъй като един ансамбъл или състав и немислим без музикален съпровод.

Още една дейност е ДВГ"Маргаритка" - група от деца начална и предучилищна възраст изпълняващи детска забавна песен на български и чужди езици.

Много индивидуална работа съпътства децата за добиване на сценични навици и умения и усъвършенстване на таланта им а резултати те са просто смайващи:

Участие в конкурси:

„Път към славата“, „Кръстопът на музите“,

Международен конкурс за музика и танци на испански език,„Abanico”

- дует,„Маргаритка” – **ЗЛАТЕН МЕДАЛ**
- Кристиан Стефанов - **ЗЛАТЕН МЕДАЛ**
- Гергана Желязкова – **БРОНЗОВ МЕДАЛ**

Дистантен конкурс „Нови гласове и песни” гр.София:

- - Детска вокална група,„Маргаритка” – **ЗЛАТЕН МЕДАЛ**
- - Дует „Маргаритка” - **ЗЛАТЕН МЕДАЛ**
- - Кристиан Стефанов - **ЗЛАТЕН МЕДАЛ**
- Гергана Желязкова - **ЗЛАТЕН МЕДАЛ**

Уважаеми читалищни членове, ЧИТАЛИЩЕТО не е просто сграда ,тя е дух.

Тук се пее и танцува ! Тук се запазва и предава на младото поколение любовта към творчеството в всичките му нюанси, ръководството на читалището може и ще даде всичко от себе си за да запази тази светиня жива!

10.06.2020г.

Председател:/И. Кюркчиев/